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O que é uma ZPE?

• Distrito empresarial alfandegado que se caracteriza como área de livre 
comércio com o exterior, destinado à produção de bens e à prestação de 
serviços a serem direcionados para o exterior. 

• Movimentação de entrada de cargas via importação ou aquisição no 
mercado interno e de saída de produtos finais para exportação.

• Para efeito de controle aduaneiro, as ZPE são consideradas zonas primárias.
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Estrutura de uma ZPE

Área 

empresarial

Área administrativa e 

de despacho aduaneiro
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ZPE autorizadas pelo CZPE



5

Processo de criação de nova ZPE

• Proponente (estado, município ou ente privado): 

• solicita aprovação do projeto no CZPE;

• aguarda edição de decreto de autorização de criação assinado pelo PR;

• constitui a empresa administradora da ZPE; e

• realiza o alfandegamento da área junto à RFB.
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Empresa Administradora da ZPE

• Papéis da empresa administradora:
• prestar serviços a empresas que vierem a se instalar na ZPE (inclusive aduaneiros); e

• dar apoio e auxílio às autoridades aduaneiras.

• Quais as principais formas de obtenção de receita da empresa 
administradora?
• prestação de serviços aduaneiros com a movimentação de cargas; e

• gestão dos lotes e áreas para implementação de empresas na ZPE (comercialização, 
arrendamento, locação, etc. das áreas da ZPE).
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Empresa Administradora da ZPE

• O que é permitido na ADA da ZPE?
• prestação de serviços e movimentação de cargas exclusivamente relacionadas às 

empresas autorizadas a operar dentro da ZPE.

• Desafios das empresas administradoras:
• arrecadação/faturamento com prestação de serviços aduaneiros em cenário de 

processos relativamente longos de implantação das novas empresas nas ZPE 
(construção, fase pré-operacional).

• quantidade relativamente restrita de empresas atendidas dentro de uma ZPE.
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Oportunidades?

• Expansão de escopo para prestação de serviço a empresas fora 
da ZPE:

• ATRATIVIDADE: potencializa o interesse de investidores na empresa administradora 
(visão estritamente comercial – maior atratividade ao regime).

• ASPECTOS TÉCNICOS: aspectos estratégicos, operacionais, de controle, de riscos, 
sobreposições de áreas e de adequação geral da expansão são de competência e 
precisariam ser previamente avaliados pela RFB.
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www.gov.br/mdic/czpe

Maiores informações sobre ZPE

https://www.gov.br/mdic/pt-br/assuntos/zpe
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OBRIGADO!

FABIO PUCCI 

Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Zonas de 
Processamento de Exportação – CZPE

seczpe@mdic.gov.br

www.gov.br/mdic/czpe

       LinkedIn: Fabio Pucci
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